Estado de Santa Catarina Q
Municipio de Sao Miguel do Oeste
Caderno de Provas AM EOSC' _
Edital de Processo Seletivo n® 001/2015 M Eﬁgaﬁg?}g“em

Prova: Conhecimentos Especificos
Conhecimentos Gerais
Lingua Portuguesa

Prova para provimento do cargo de:

PROFESSOR DE MATEMATICA
¢ HABILITADO

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO

INSTRUCOES:

* Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou
azul, de material transparente.

» Preencha o CARTAO DE IDENTIFICACAO, com as informagdes solicitadas.

* Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questoes,
numeradas de 1 a 20. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

* Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores por falha de impressao e/ou total de questdes.

* Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

« Aresposta certa deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTA.

VOCE DEVE:

Verifi TIPO DE SUA PROVA, d it i h CARTAO RESPOSTA

. erificar o , descrito acima, e preencher o _ _
quadrado do CARTAO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, Tipo de Prova 4]
conforme ao lado demonstrado.

* Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu e preencher
essa letra no CARTAO DE RESPOSTA.

* Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartao de Resposta (Gabarito): — -

ATENGAO:

* As marcagOes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulagao de
sua prova e/ou questdes.

+ E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTAO DE RESPOSTA.

* A prova terd duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do
CARTAO DE RESPOSTA.

* Asaida da sala s6 podera ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o CARTAO DE RESPOSTA e o CARTAO DE IDENTIFICACAO ao fiscal da
sala e retire-se imediatamente do local de aplicacdo das provas.



QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01. Em uma mata, a taxa de crescimento de moscas é de 10% ao més. Das opgdes abaixo, qual o
periodo aproximado para que a quantidade de moscas seja multiplicada por 10?7 (Considerar
log(11)=1,04)

A) 2 anos e 6 meses.

B) 2 anos.

C) 1ano e 10 meses.

D) 2 anos e 2meses.

12—V3 _
2-V3

02. Referente a equacao abaixo. Qual o valor de A? A+VZ

A) 37
B) 21
C) -40
D) -28

03. Qual o resultado da derivada abaixo?

dw (a® ,
da\a*]
A) 2a
B) 2a3

C) 4a®
D) a*

04. As parcelas do financiamento feito por Carolina crescem 1% a cada ano, mais 6% a cada 5 anos.
Se a primeira parcela foi de R$ 300,00, quanto ela pagou, aproximadamente, na ultima parcela, 30
anos depois de comprar o imével?

A) R$504,47

B) R$ 457,78

C) R$573,58

D) R$ 604,78



05. Qual o resultado da integral indefinida a seguir? [ 4x3 dx =?
A) 2x3/4+C
B) x4+ C
C) 3x3+C
D) 2x*+C

06. Quais sdo as raizes da equac¢io biquadrada a seguir? 2z* = 822

A) S={-2;2}
B) S={-2,5;-1;1;2}
C) S={-0,5}

D) S ={0,27;1,5}

07. Ao adquirir um empréstimo de R$2.000,00, paguei juros de R$ 100,00 a uma taxa de 5% ao més
a juros simples. Em quanto tempo quitei esse empréstimo?

A) 6 meses

B) 4 meses

C) 1 més

D) 2 meses

08. Considerando W, A e D as raizes da equacdo abaixo, qual o valor de 0,5x(WAD)?
0,1x3+0,2x2-0,1x— 02 =0

A) -3

B) 2

O1

D) -4

09. Um barril de pélvora cilindrico com 3m de altura e raio de 0,5m est4 cheio. E esvaziado a uma
vazdo de 0,51 m3/s. A que velocidade, em médulo, que a altura da pélvora abaixa?

A) 3m/s

B) 2m/s

C) 1Im/s

D) 0,5m/s



10. Mario comprou um notebook. Se ele tivesse comprado a vista, ele teria pago R$ 4.000,00, mas
como ele pagou em 3 parcelas a juros compostos, ele pagou no total R$4.502,04. Qual foi a taxa de
juros cobrada pela loja?

A) 3%

B) 5%

C) 6%

D) 4%

QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

11. Analise os tdpicos segundo o disposto na lei organica municipal de Sao Miguel do Oeste - SC:

I - O Municipio manterd o professorando municipal em nivel econémico, social e moral a altura
de suas fungoes;

I - O Municipio aplicard, anualmente, nunca menos de trinta e cinco (35%), por cento, no
minimo, da receita resultante de impostos, compreendida e proveniente de transferéncias, na

manutengdo e desenvolvimento do ensino.

Dos itens acima:
A) Apenas o item | esta incorreto.
B) Ambos os itens estdo corretos.
C) Ambos os itens estdo incorretos.

D) Apenas o item II esta incorreto.

12. E a data ladeada no brasio de Armas de Sdo Miguel do Oeste - SC.:
A) 30 dejaneiro de 1950.
B) 30 de dezembro de 1950.
C) 30 de dezembro de 1953.
D) 30 de novembro de 1955.

13. Segundo o Estatuto da Crianca e do Adolescente, sao atribuicées do Conselho Tutelar, exceto:
A) Representar ao Ministério Publico para efeito das acdes de perda ou suspensiao do poder
familiar, ap6s, esgotadas as possibilidades de manuten¢do da crianca ou do adolescente
junto a familia natural.

B) Julgar e determinar penas no caso de jovens infratores.



C) Requisitar certiddes de nascimento e de 6bito de crian¢a ou adolescente quando necessario.

D) Expedir notificagdes.

14. Alein? 9.394/96 determina a Filosofia e a Sociologia como disciplinas obrigatorias:
A) Somente no primeiro ano do ensino médio.
B) Somente no primeiro e no segundo ano do ensino médio.
C) Em todas as séries do ensino médio.

D) A partir do quinto ano do ensino fundamental.

15. O Plano Decenal de Educa¢do do Municipio de Sdo Miguel do Oeste - SC, para o periodo 2009 a
2018 determina como metas para o ensino fundamental:

(__) Garantia dos temas transversais no curriculo;

(__) Ensino Fundamental noturno para alunos maiores de doze anos;

(__) Oferecimento da lingua estrangeira moderna - espanhol - em todos os anos, mantendo a

lingua estrangeira - inglés.

Assinale (V) para as alternativas verdadeiras e (F) para as falsas:
A) V-F-V.
B) V-F-F.
C) F-F-V.
D) F-V-V.

QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

(Texto)



Emuma coluna de opinido no jornal parisiense Le Figaro, o secretario-geral das Nagoes Unidas,

Ban Ki-moon, reafirmou no dia 11 de novembro a necessidade de respeito e dignidade aos

refugiados da Siria, Irague, Afeganistio e da Africa por parte de paises do mundo e,

principalmente, europeus. “E tempo da comunidade internacional desenvolver uma resposta

5 global para o fluxo de populagdo em massa”, acrescentou. “O progresso vai servir o interesse

comum de todas as nagoes”.

O chefe da ONU alertou que a criminalizacdo e detengdo dos imigrantes ndo vao resolver os

problemas e pediu por mais integracdo e oportunidades para os refugiados, mais avenidas

legais e seguras para eles e investimentos em operacgdes de assisténcia carentes de recursos.

10  Ban mencionou sua experiéncia pessoal como deslocado, quando precisou fugir da guerra da

Coreia. “Apesar de nunca ter precisado viajar para tdo longe como eles fizeram e ser poupado

de muitos dos pesares que os deixaram assustados, eu conheci muito bem a confusdo e o
medo de abandonar a minha cidade enquanto as bombas caiam”, informou.

“Com pensamento criativo, nds podemos gerar oportunidades para mais migrantes e

15 refugiados, porexemplo, por meio de bolsas escolares do setor privado, vistos humanitarios e

apadrinhamento das diasporas”, declarou, “Essa resposta compassiva &€ também uma forma

efetivade combater as redes de contrabando e trafico que ameagam pessoas desesperadas”.

(Adaptado de Rick Bajornas - Extraido de Jornal da ONU - 13/11/2015)

16. Em relagdo as ideias do texto, analise as proposicoes e assinale a alternativa correta:
L. Ban Ki-moon defende ajuda e assisténcia para os migrantes.
I1. Os paises que criminalizam e punem os refugiados serdo sancionados pela ONU.
I11. Esse texto pertence ao género artigo de opinido.

IV. Os refugiados podem estar suscetiveis ao trdfico de pessoas e contrabando.

A) Apenas |, Il e IV estdo corretas.
B) Apenas I e Il estdo corretas.
C) Apenas I eIV estdo corretas.

D) Apenas III e IV estdo corretas.

17. Em relagdo as estruturas linguisticas do texto, assinale a alternativa incorreta:
A) A palavra “imigrantes” (linha 7) é sin6bnimo de emigrantes.
B) O pronome pessoal “eles” (linha 11) refere-se aos atuais imigrantes da Siria, do Iraque, do
Afeganistio e da Africa.
C) As virgulas imediatamente antes e imediatamente apo6s a palavra “Iraque” (linha 3) sdo
usadas para separar, numa enumerac¢ao, termos com a mesma fungdo sintatica.
D) O verbo “caiam” (linha 13) concorda em pessoa e nimero com seu sujeito e esta conjugado

na 32 pessoa do plural do pretérito imperfeito do indicativo.



18. Assinale a alternativa incorreta de acordo com a norma padrao:
A) Anexa a correspondéncia vio os documentos.
B) Anexos a correspondéncia vao os documentos.
C) Anexo a correspondéncia vai o documento.

D) Em anexo a correspondéncia vdao os documentos.

19. Assinale a alternativa que completa as lacunas abaixo:

L Ninguém inconveniente.

1L muito, hoje em dia, sobre distribui¢do de renda.
III. Ndo condigbes para se realizar pedido.

IV. Brevemente as instrugdes necessdrias.

A) Lhe foi / fala-se / havia / nos enviarao.
B) Foi-lhe / falam-se / haviam / enviar-nos-ao.
C) Lhe foi / falam-se / havia / enviardo-nos.

D) Foi-lhe / fala-se / haviam / nos enviarao.

20. No dia a dia, utilizamos diversas formas de comunicacdo. Chamamos de géneros textuais todos
os tipos de textos utilizados pelo emissor para transmitir uma informag¢do. Um deles se caracteriza
por mensagens simples, escritas de forma clara e rapida e é usado como meio de comunicagao entre
as pessoas, como um pequeno aviso ou lembrete. Podemos dizer que esse género € o:

A) E-mail.

B) Bilhete.

C) Carta.

D) Verbete.





